
 

 

 

       

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Στις «καλένδες» η αύξηση των οδοιπορικών των 
αιμοκαθαιρόμενων 

Οι ασθενείς υπό αιμοκάθαρση, οι αιμοκαθαιρόμενοι, οι πάσχοντες από 

μεσογειακή αναιμία, δρεπανοκυτταρική νόσο και άλλες αιμοσφαιρινοπάθειες, 

μετακινούνται κατά μέσο όρο 12 φορές το μήνα σε δομές, προκειμένου να 

πραγματοποιήσουν τις απαραίτητες για την υγεία τους θεραπείες. 

Βάσει του Ειδικού Κανονισμού Παροχών Υγείας (Ε.Κ.Π.Υ) του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., για 

τις μετακινήσεις αυτές οι αιμοκαθαιρόμενοι αποζημιώνονται ανάλογα με την 

χιλιομετρική απόσταση που διανύουν από τον τόπο κατοικίας τους προς τις 

δομές υγείας. 

Σήμερα, η αποζημίωση για απόσταση από 8 έως και 50 χιλιόμετρα είναι 400 

ευρώ το μήνα. Από 50 έως και 80 χιλιόμετρα 550 ευρώ και από 80 χιλιόμετρα 

και πάνω 800 ευρώ το μήνα. Για τους νεφροπαθείς που μετακινούνται εντός 

πόλης, η μηνιαία αποζημίωση είναι στα 115 ευρώ. 

Πάγιο αίτημα των τελευταίων ετών των Συλλόγων Νεφροπαθών αλλά και της 

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας είναι η αύξηση των οδοιπορικών τους, με τρόπο 

που να ανταποκρίνονται αποτελεσματικά στη σύγχρονη δύσκολη οικονομική 

πραγματικότητα.   

Συγκεκριμένα, οι νεφροπαθείς ζητούν από 115 ευρώ το μήνα για τους 

νεφροπαθείς εντός πόλης τα οδοιπορικά να διαμορφωθούν στο ποσό των 

160 ευρώ, για εκείνους που διαμένουν 50 χιλιόμετρα εκτός του κέντρου της 

πόλης από 400 ευρώ να διαμορφωθούν στα 470 ευρώ και τέλος για 

μακρινότερες αποστάσεις από 550 να αυξηθούν στα 620 ευρώ. 

Τον Ιούνιο του 2022 αναπροσαρμόστηκαν τα κόμιστρα των ταξί κατά 30% 

χωρίς ωστόσο να υπάρξει και αντίστοιχη εναρμόνιση στα οδοιπορικά των 

αιμοκαθαιρομένων και θαλασσαιμικών που παραμένουν καθηλωμένα στις 

τιμές των κομίστρων ΤΑΧΙ του 2013. 

Εδώ και σχεδόν 3 χρόνια, υπάρχει σχετική απόφαση του Υπουργείου Υγείας 

για την αύξηση των οδοιπορικών των αιμοκαθαιρόμενων. Η Κυβέρνηση 

επανειλημμένα έχει προχωρήσει σε διαβεβαιώσεις για την εφαρμογή του 

μέτρου, ωστόσο νεφροπαθείς και θαλασσαιμικοί συνεχίζουν να υφίστανται 
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οικονομική «αιμορραγία» για τις αναγκαίες μετακινήσεις τους από και προς τις 

μονάδες τεχνητού νεφρού. 

Στη Μαγνησία, νεφροπαθείς που διαμένουν σε ορεινές απομακρυσμένες 

περιοχές αλλά και στα νησιά των Σποράδων, μπορεί να επιβαρυνθούν 

οικονομικά, κατά περιπτώσεις, μέχρι και πάνω από 700 ευρώ το μήνα, 

ανάλογα με το πόσες φορές θα πρέπει να πραγματοποιήσουν τη θεραπεία 

τους και τις μεγάλες χιλιομετρικές αποστάσεις.  

Η συνεχιζόμενη ακρίβεια σε βασικά αγαθά, καύσιμα αλλά και έξοδα διαμονής 

φτάνει να εξαντλεί οικονομικά τους αιμοκαθαιρόμενους που αναζητούν τις 

αναγκαίες θεραπείες με κάθε μέσο. 

Η αχρείαστη οικονομική επιβάρυνση χρονίως πασχόντων που βιώνουν μία 

δύσκολη καθημερινότητα με συνεχείς θεραπείες και μετακινήσεις καταδεικνύει 

αναλγησία εκ μέρους της Κυβέρνησης. 

Το ελάχιστο που οφείλει το αρμόδιο Υπουργείο είναι να προχωρήσει σε 

υλοποίηση του μέτρου για την αύξηση των οδοιπορικών των 

αιμοκαθαιρόμενων ασθενών, με τρόπο που να διασφαλίζεται η απτή 

διευκόλυνση της ζωής και της καθημερινότητάς τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Που οφείλεται η καθυστέρηση σχεδόν 3 ετών στην εφαρμογή του 

μέτρου για την αύξηση των οδοιπορικών των αιμοκαθαιρόμενων 

ασθενών; 

2. Για ποιο λόγο εδώ και σχεδόν 3 χρόνια οι εκπρόσωποι των 

Συλλόγων των νεφροπαθών λαμβάνουν μόνο υποσχέσεις για την 

ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους; 

3. Προτίθεται να προχωρήσει χωρίς άλλη καθυστέρηση σε 

εφαρμογή του μέτρου για την αύξηση των οδοιπορικών των 

αιμοκαθαιρόμενων; 

4. Με ποιον άλλον τρόπο προτίθεται να παρέμβει, προκειμένου να 

διευκολύνει απτά τη δύσκολη καθημερινότητα των χρονίως 

πασχόντων ασθενών; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 
 
 
  




